



安徽启动乡村治理示范村镇创建推荐申报

星报讯(雷坚雄 记者 马冰璐) 7月26日,记者获悉,省司法厅等多部门联合印发通知,部署开展第三批全国乡村治理示范村镇创建推荐申报工作,同时对第一、第二批全国乡村治理示范村镇开展复核。

开展乡村治理示范村镇创建是贯彻落实中央关于加强和改进乡村治理决策部署的重要工作,是推进乡村治理体系建设的重要抓手。自2019年起,安徽省根据中央农办、农业农村部、中央宣传部、司法部等部门的联合部署,已先后组织开展了两批乡村治理示范村镇创建,培育和树立了一批乡村治理基层典型,两

批共创建全国乡村治理示范乡镇10个、全国乡村治理示范村97个,成为健全乡村治理体系的有效抓手。

此次开展的全国乡村治理示范村镇创建推荐申报工作是第三批,拟新命名全国乡村治理示范乡镇8个、全国乡村治理示范村50个,示范村创建标准从村党组织领导有力、村民自治依法规范、法治理念深入人心、文化道德形成新风、乡村发展充满活力、农村社会安定有序6个方面进行考量,示范乡(镇)从乡村治理工作机制健全、基层管理服务便捷高效、农村公共事务监督有效、乡村社会治理成效明显4个方面进行考量。

10多名大学生为老年人心理“降温”



星报讯(张海波 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图) 近期天气炎热,老年人容易因为气温升高诱发身体不适。日前,合肥市蜀山区琥珀街道安农社区联合安徽农业大学人文社会科学学院心理学系,开展老年人心理健康志愿服务,发挥大学生专业优势,帮助老年人在高温天气下保持心情愉快舒畅、平安健康度过盛夏。



开展心理健康志愿服务

人文社会科学学院心理学系加强沟通联系,组织10多名在社区进行暑期实践的大学生发挥专业优势,走进小区和居民家中开展老年人心理健康、防电信诈骗、安全工作宣传等志愿服务,获得了老年人的欢迎。

安徽农业大学人文社会科学学院心理学系主任刘燊介绍,夏天天气炎热,大家容易感到烦躁,常常会出现疲乏无力、食欲减退,甚至胸闷、头晕、恶心等症状,老年人尤其需要关注。

“大学生可以通过参加社区这样的活动发挥特长,在提升个人能力、增长知识才干的同时,用专业来服务社区居民、实现个人社会价值。”刘燊表示。

7月25日下午,4名身穿红马甲的大学生志愿者来到安农社区一位刚出院不久的老年人家中,开展心理健康志愿服务。

“最近天气热,多在家休息,保持心情愉悦,有利于您身体恢复。”临别之际,大学生志愿者徐智博还主动和老人家互加了微信,提醒老年人在高温天气里需要注意的事项,“我们是安农大的学生,有什么事情可以联系社区,还可以直接和我们联系,我们随时随到。”

据了解,暑期以来,安农社区与安徽农业大学人

民情恳谈会 架起“连心桥”

星报讯(耿婷婷 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为切实履行好人大代表职责,进一步密切人大代表与人民群众之间的联系,畅通社情民意反映渠道,7月26日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区人大代表工作站组织4名人大代表在社区一楼会议室开展民情恳谈会,社区工作人员、各小区物业代表参加会议。

恳谈会上,人大代表与物业代表面对面进行交谈,针对小区内环境卫生治理、基础设施建设、楼房漏水、电梯更换等关注的问题,进行了深入交流与探讨。人大代表们对反映的问题逐一耐心答复,对不能当场解决的问题也进行详细记录,表示会把大家反映的问题和建议带回去研究,及时协调解决和

反馈,真正做到事事有回应,件件有着落。

“二里街社区的老旧小区多,情况复杂,居民最大的期盼就是有一个安全、舒心的居住环境。”人大代表朱杰表示,本次民情恳谈会的召开有助于了解小区发展的各类问题,进一步畅通与居民之间的沟通渠道,听取群众意见和心声,促进人大代表进社区工作在社区的落实和推进,为社区和谐发展奠定了良好的基础。

下一步,二里街社区将进一步拓展人大代表联系群众渠道,以“人大代表进社区”活动为载体,定期发挥人大代表桥梁纽带作用,让代表工作走近群众,集中民智民力,反映民情民意,积极解决群众“急难愁盼”问题,不断提高居民群众的幸福感和满意度。

童心向党共成长 稚子爱国抒华章

星报讯(何焯 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为弘扬爱国主义精神,进一步培养辖区未成年人爱国情怀,厚植爱党、爱国、爱社会主义沃土,7月25日,合肥市蜀山区三里庵街道综合文化站、竹荫里社区新时代文明实践站联合举办“童心向党共成长,稚子爱国抒华章”首届广场音乐节活动。

音乐会分为序曲篇、美好生活篇、歌颂篇三个部分,伴随着《保卫黄河》激情澎湃的旋律响起,演出正式开始。孩子们都多才多艺,有四手联弹《军队进行曲》《欢乐进行曲》;有钢琴独奏《东方红》《少先队队歌》《七子之歌》《如愿》等;有琵琶独奏《赶花会》;还有钢琴琵琶合奏《琵琶语》等节目。

孩子们用音乐和歌声颂扬中国共产党的丰功伟绩和辉煌成就,唱响爱国爱党的主旋律,向党致以青春的礼赞,在青少年心中厚植爱党爱国爱社会主义情怀,引领青少年把理想信念的火种一代代传承下去,让革命精神薪火相传、血脉相连。最后,台上台下所有人共唱《我和我的祖国》,表达了对祖国无限热爱之情。

此次音乐会以讴歌党的光荣历史和伟大业绩为主题,大力弘扬社会主义核心价值观,以寓教于乐的方式让辖区青少年群体更加坚定理想信念,进一步引导未成年人弘扬红色精神,传承红色基因,永远跟党走,走中国特色社会主义道路!

一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道城管中队创新思路,深入推进生活垃圾分类工作,大力整合辖区志愿服务资源,引导街居党员骨干、热心居民和各类社会组织积极参与,力争推动“四分类”知识宣传进户到人、不留盲区。
姜曼 记者 王珊珊

文明绿书签 护苗伴成长

星报讯(李鸿飞 吴盼盼 记者 沈娟娟) 7月25日,合肥经开区新港工业园庭湖社区联合安徽省社家老年服务中心开展“文明绿书签,护苗伴成长”活动,提升未成年人对非法有害出版物及有害信息的鉴别能力和防范意识。

活动开始,主持人先向孩子们介绍“绿书签”行动的寓意,号召大家抵制盗版,远离不良刊物、不良信息,随后向小朋友们讲解了关于“扫黄打非”相关知识,通过观看“扫黄打非”宣传教育片,直观呈现了“黄”与“非”的主要内容及其危害,鼓励他们绿色阅读、文明上网,拒绝有害出版物及信息,养成良好的阅读习惯。活动最后,同学们手工制作绿书签,孩子们大胆构思,充分发挥想象力和创造力,围绕“扫黄打非护苗2023”,结合自己的理解,制作他们心中的“绿书签”。

完善设施 快乐健身

星报讯(王爱君 记者 赵汗青) 夏日傍晚,微风习习,在肥东县张集乡杨会岗健身广场上,一群快乐的阿姨们正欢快地跳着舞蹈。广场舞的音乐声、孩子们的嬉笑声、健身器材的活动声交织在一起,合奏出一曲动听的美丽乡村交响乐。

近年来,张集乡紧紧围绕群众健身活动需求,以实现15分钟健身圈为目标,不断完善健身基础设施,解决了农村广场舞队“跳不开”“没处跳”的问题。

小小健身广场,成了乡村大舞台。“自从社区健身广场建好以后,几乎每天吃完晚饭后,我都会带着孩子一起去健身广场,我和好姐妹们跳跳广场舞,广场上安装了很多健身器材,孩子可以和他的的小伙伴玩耍锻炼,国家对老百姓的政策真好。”广场舞的老队员蔡阿姨高兴地说道。

下一步,张集乡将继续以群众需求为导向,不断完善健身硬件设施,积极开展各类健身文化休闲活动,营造全民健身的良好氛围。

合肥东城办 总部经济发展“热火朝天”

盛夏时节,热浪滚滚,合肥东部新城·沃东中心项目的建设现场,一派热火朝天的景象,工人们紧锣密鼓地忙碌着,有的在进行现场测量,有的施工打围、有的搭建脚手架……伴随着机械的轰鸣声,奏响了一首火热动人的奋斗交响曲!

合肥东部新城·沃东中心项目由安徽沃东建设发展有限公司筹资兴建,总投资约2.3亿元,拟建1栋20层办公大楼、2栋15层商业楼和2栋5层商业楼,总建筑面积近50000㎡。建成后,安徽八方工程有限公司、安徽沃东建设发展有限公司、安徽润安景汇建设集团有限公司等一批优质建筑业企业将入驻,努力构建“雁阵齐飞”的建筑业产业总部经济集群。

据悉,合肥东部新城核心区现有总部类项目13个,总投资额33亿元。合肥东城办将进一步提升为企服务意识,完善为企服务机制。总部经济集群的加速崛起,将为肥东实现“双千亿”目标作出积极贡献。
丁腾渊 何祝亚